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Матеріали щорічної міжнародної науково-технічної конфере-

нції «Екологічна і техногенна безпека. Охорона водного і по-

вітряного басейнів. Утилізація відходів». (студентська секція)  

Харків, 2020. - 53 с.  

 

Друкується за рішенням оргкомітету конференції. 

 

 

В збірнику наведені матеріали щорічної міжнародної нау-

ково-технічної конференції «Екологічна і техногенна безпека. 

Охорона водного і повітряного басейнів. Утилізація відходів» 

(студентська секція), які висвітлюють проблеми екологічної 

та техногенної безпеки; сучасні маловідходні, енерго- та ре-

сурсозберігаючі технології; методи очистки господарсько-

побутових та промислових, проблеми охорони повітряного 

басейну; управління промисловими та побутовими відходами, 

їх утилізація; екологічні проблеми регіонів. 

 

 

 

Матеріали друкуються у авторській редакції і відповідність за 

їх редагування несуть автори. Оргкомітет конференції прете-

нзії з цього приводу не приймає.  

  

Збірник матеріалів упорядкували: Лебедєва О.С.  

                             

Відповідальний за випуск:             Юрченко В.О. 
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тирки 31 % – це частинки з розміром 1 мкм, мінімальний діа-

метр частинок – 0,67 мкм, максимальний – 114 мкм. 

Визначено округлість частинок цементу і встановлено, що 

для  РМ2,5 – 0,9 (округла форма), для РМ10 – 0,5 (округла із 

значними випуклостями), для частинок більше 10 мкм – 0,3 

(дуже нерівна поверхня). Визначено округлість частинок за-

тирки і встановлено, що для  РМ2,5 – 0,9 (округла форма), для 

РМ10 – 0,8 (округла з випуклостями), для частинок більше 10 

мкм – 0,4 (дуже нерівна поверхня). Частинки округлої форми 

швидше осідають, але легше проникають в легеневу тканину 

людини, з випуклою поверхнею – повільніше осідають, і 

складніше виводяться з органів дихання. 

Об'ємний коефіцієнт форми частинок показав, що частин-

ки цементу і затирки усіх діаметрів близькі до кулястої або 

кубічної форми з середнім відношенням ширини до довжини 

1,7.   

Як видно, в пилу цементу та затирки переважають РМ10 та 

РМ2,5, а це свідчить про те, що такий пил є дрібнодисперсним, 

а отже екологічно дуже небезпечним. 

 

 

Ковтун Д. Є. Клеєвська В.Л.ст. викл. 

Національний аерокосмічний університет імені М.Є. Жу-

ковського 

«Харківський авіаційний інститут», м. Харків 

 

МЕТОДИ ПИЛОГАЗООЧИСТКИ ВІД СКЛАДНИХ 

ЗБУДНИКІВ 
 

У даній роботі було досліджено технічну літературу з об- 

ласті технічного очищення пило газової суміші з промисло-

вих об’єктів. Визначаються основні  забруднюючі речовини, 

які потребують особливого контролю та підходу при існую-

чих методах очистки. Розглядається та піддається охаракте-

ризуванню проблема очистки у промислових масштабах. 

Основні методи очистки газової суміші на промислових  
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підприємствах, розглядають використання установок, фільт-

рів, апаратів мокрого та сухого очищення, циклонів, пилов-

ловлювачів,  інтегральне або роздільне застосування.Ряд 

промислових та дослідно-промислових установок та розробок 

в напрямку зниження шкідливих викидів газоподібних скла-

дових пило газової суміші, вже відомий.  

Із найвпливовіших та більш складних для процесів очице- 

ння слід виділити такі забруднюючі речовини: Оксиди водню, 

сірки та азоту.  

В наслідок великих обсягів промислових газів і високої за- 

пиленості, що обмежує застосування цілого ряду методів 

очищення, спеціальне очищення промислових газів від окси-

дів вуглецю, сірки та азоту практично не проводиться. Реаль-

не скорочення викидів цих газів здійснюється в основному на 

стадії промислових технологій, наприклад, шляхом недопалу 

палива, що зменшує викиди СО, зниження вмісту сірки в па-

ливі та сировині, що зменшує викиди оксидів сірки і знижен-

ня температури топкових процесів, що зменшує викиди окси-

дів азоту. Серійний випуск апаратів, які б очищали промис-

лові гази від вмісту оксидів вуглецю, азоту та сірки відсутній. 

При дослідженні властивостей виділених хімічних речовин, 

виділено забрудник від якого будуть економічно релевантні 

методи очистки з можливістю застосування у промислових 

масштабах  

Для СО: 

1. Допалювання СО в промислових газах 

2. Сорбція рідкими та твердими поглиначами 

3. Каталітичне очищення  

Принцип перерахованих методів полягає у переведені СО  

у газоподібний стан  СО2. Дані умови визначанно в залежнос-

ті від характеристик які потрібні для запобігання процесу за-

ймання речовини. Допалювання можливе при концентрації 

СО до 12%, та температурі біля 800С
о
. Як сорбент можуть бу-

ти обрані мідно-аміачні солі. Вибір каталізатору напряму за-

лежить від складу пило-газоочисної суміші, тому універсаль-

но-го не існує. 
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Було визначено проблеми очистки пило-газової суміші від  

оксидів вуглецю, азоту та сірки. Досліджено способи очистки 

від СО2 та представленно перспективу використання цих ме-

тодів у промислових масштабах.  

 

Список використаної літератури 

- Туверовский Б.З. Очистка промышленных газов в 

черной металлургии. Справочное пособие. – К.: 

Техника, 1993. – 151с. 

- https://nmetau.edu.ua/file/22._gichov_yu.o._ochischennya

_gaziv._chastina_ii.pdf 

- Ганз С.Н. Очистка промышленных газов. Справочное 

пособие. – Днепровск.: Промінь, 1977. – 114с. 

 

 

Здоровцова А.Ю., ст., Лебедєва О.С., к.т.н., доц. Харківський 

національний університет будівництва та архітектури 

 

ВИКОРИСТАННЯ БІОЧАРУ ДЛЯ АДСОРБЦІЇ 

ГАЗОПОДІБНИХ ЗАБРУДННЮЧИХ РЕЧОВИН 

 
Біовугілля (або біочар) - вугілля, що утворюється внаслідок 

процесу низькотемпературної утилізації відходів біологічного 

походження (біомаси) методом безперервного піролізу. 

Було проведено літературний пошук наукових досліджень 

щодо потенціалу різних біочарів для видалення газоподібного 

аміаку, який міститься у біогазі, отриманого з відходів тварин-

ницьких ферм за допомогою адсорбційних процесів. Ємкості ад-

сорбції газоподібного аміаку різних біогазів, отриманих із спа-

лювання деревини та курячого посліду з різними термічними 

умовами та методами активації, визначали за допомогою лабо-

раторних тестів на адсорбційну здатність. Потужність адсорбції 

аміаку неактивованих біочарів становила від 0,15 до 5,09 мг NН3 

/ г, що було порівняно з активованим вугіллям та природним це-

олітом. Не було значних відмінностей у адсорбційній здатності 

аміаку в досліджуваних речовин. На відміну від цього, активація 

фосфорною кислотою значно підвищила адсорбційну здатність 

https://nmetau.edu.ua/file/22._gichov_yu.o._ochischennya_gaziv._chastina_ii.pdf
https://nmetau.edu.ua/file/22._gichov_yu.o._ochischennya_gaziv._chastina_ii.pdf
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конференції 
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УТИЛІЗАЦІЯ ВІДХОДІВ» 

(студентська секція) 

 

Харківський національний університет  

будівництва та архітектури 
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доктор технічних наук, професор 
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